



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane
Sektor veterinarske inspekcije
Služba veterinarske inspekcije
Odjel – veterinarski ured Varaždin
Ispostava Čakovec

KLASA: 322-07/15-01/6017
URBROJ: 525-10/0626-15-2
Čakovec, 23. prosinca 2015.

Prijatelji životinja
udruga za zaštitu i prava životinja
Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Predmet: Problemi oko provođenja propisa o zdravlju i zaštiti životinja u romskim naseljima na području Međimurske županije

Poštovani

Vezano uz Vaš dopis od 08. prosinca 2015. u kojem ukazujete na kršenje propisa o zaštiti životinja na području romskih naselja u Međimurskoj županiji, dajemo odgovor kako slijedi.

Dijelimo Vašu zabrinutost i konsternaciju informacijama objavljenim u medijima o zlostavljanju pasa u romskom naselju Pribislavec u Međimurskoj županiji. Počinitelji navedenih djela su identificirani i procesuirani. Svi počinitelji su maloljetnici mlađi od 14 godina.

Ipak, moramo naglasiti da stanje glede zaštite životinja u romskim naseljima nije takvo kako se prikazuje u medijima. Situacija se previše generalizira. Prema informacijama kojima raspolažemo, uključujući i postupanje po prijavama, zlostavljanje životinja u romskim naseljima nije pravilo nego se radi o izoliranim slučajevima. Psi u romskim naseljima imaju veliku slobodu kretanja, mogućnost socijalizacije, dobro su uhranjeni. U većini slučajeva, ne postoje klasična dvorišta, kuće nisu ograđene niti postoje jasne granice gdje je čije vlasništvo. Zanemarivanje se prvenstveno odnosi na neprovođenje obveznih i neobveznih mjera zdravstvene zaštite. Zbog slobode kretanja i međusobne komunikacije pasa, prisutne su određene parazitoze u razmjerima većim od prosjeka. Navedeno je posljedica financijsko socijalnog stanja u naseljima gdje se zbog istog psi ne podvrgavaju preventivnim cijepljenjima niti tretiranjima protiv nametnika.

Ovakva situacija traje određeno vrijeme, a ova inspekcija se u postupanjima susreće s brojnim problemima. Možda najveći problem je taj što se zbog načina držanja ne može utvrditi vlasništvo pasa. Naravno da u stvarnosti većina pasa ima svoje vlasnike, ali prilikom inspekcijskog nadzora psi „postaju ničiji“. Vlasnici na taj način žele izbjeći odgovornost, a inspekcija nema mehanizama kako utvrditi vlasništvo. U tom slučaju, te životinje su briga jedinica lokalne samouprave. Međutim, za ovako veliki broj pasa (nekoliko tisuća) lokalna samouprava nema dovoljno sredstava, a sklonište niti približni kapacitet. Registrirano sklonište u Čakovcu je među većima u Hrvatskoj, ali ono kapacitetom jedva zadovoljava potrebe ostalih naselja na području Međimurske županije.

Imajući u vidu sve navedeno, ova inspekcija je znatno prije objave informacija u medijima, predlagala cjelovito rješenje koje ne bi uključivalo samo inspekcijsko administrativne mjere nego i izmjenu određenih propisa, uključivanje i drugih institucija sustava.

